

一个新人成就神创造人的定旨

(周四—晚上聚会)

第三篇

一个新人的创造与产生

读经：弗一9、11，三9，二15~16，四22~24

壹 “在主恢复里领头的同工和长老们必须领悟，主的恢复是担在他们的肩膀上。主的恢复将来如何，完全在于他们如何”（神圣奥秘的范围，二一页）：

- 一 “我相当关心所有的同工和长老。他们许多人可能对于主的恢复是什么，没有完全的领会。”（一三至一四页）
- 二 “关于主当前的恢复，我盼望你们没有一人因着你们老旧的神学，或是你们对于恢复的老旧领会而受阻。”（一四页）
- 三 在这世代末了的日子，在主回来之前，我们必须看见一个身体和一个新人的异象——林前十二12，弗四4，二15~16，四24。
- 四 召会——基督的身体——乃是一个新人，为着完成神永远的定旨——一9、11，三9，罗八29，提后一9，弗二15~16，四22~24：
 - 1 召会是基督的身体，重在生命；而召会是一个新人，重在人位。
 - 2 召会作为基督的身体，需要基督作生命；召会作为一个新人，需要基督作人位。
- 五 圣经启示一个新人乃是一个团体、宇宙的人——弗二15，四24，西三10~11：
 - 1 我们在基督里的信徒都与基督是一，成为这个新人；因此，我们众人乃是这一团体新人的各部分，是新人的组成分子。
 - 2 一个新人是团体的神人，是所有神人的集大成；我们把所有神人摆在一起，就是一个新人。

贰 新人作为神的诗章、杰作，乃是借着基督在十字架上的死所创造的——弗二10、15~16：

- 一 我们需要谨慎注意十五节的两句话：“在祂的肉体里”和“在祂自己里面”：
 - 1 基督“在祂的肉体里”了结了宇宙中一切消极的事物：神的仇敌，就是魔鬼撒但（来二14）；罪（罗八3，约一29）；堕落之人的肉体（加五24）；撒但邪恶的系统，就是世界，cosmos，科斯莫斯（约十二31）；旧人所代表的旧造（罗六6）；以及律法那将人隔离的规条（弗二15）。
 - 2 基督“在祂自己里面”，就是以祂自己为范围、元素和素质，将犹太人和外邦人造成一个新人：
 - a 基督不仅是一个新人（召会）的创造者，并且是这一个新人得以创造的范

围，又是用来创造这新人的元素和素质。

- b 祂是一个新人的元素和素质，使神的神圣性情与人性成为一个实体——参西三10~11。
 - 二 在新人的创造里，首先我们天然的人被基督钉死，然后借着除去旧人，基督将神圣的元素分赐到我们里面，使我们成为一个新的实体，就是神的新发明——罗六6，林后五17。
 - 三 由基督那创造之死所创造的新人，等于在基督的复活和升天里所形成的身体；因此，“一个新人”和“身体”是同义辞，可以交互使用——弗二15~16，西二19，三10~11。
- 参 基督在十字架上，在祂的肉体里，废掉了那规条中诫命的律法，就是中间隔断的墙，而在祂自己里面创造了一个新人——弗二14~15上：
- 一 以弗所二章十五节所说的律法，不是道德诫命的律法，乃是仪式诫命的律法，如行割礼、守安息日以及某些饮食的条例。
 - 二 规条是生活和敬拜的形式或作法，造成仇恨和分裂：
 - 1 在十字架上，基督废掉了一切有关生活和敬拜的规条，就是那分裂了各民族的规条——15节，西二14。
 - 2 从巴别的时候起，人类就因生活和敬拜作法的规条而分裂了；在神的经纶里，在召会生活中，我们必须胜过巴别——创十一1~9。
 - 3 由于人的堕落，就有了许多的规条、许多的风俗、习惯、生活方式和敬拜方式；人类中间所有这些的不同，使全人类分裂、分散并混乱了。
 - 4 规条的一个主要元素是语言；我们的语言能成为规条：
 - a 五旬节那天，语言所造成的分裂被克服，召会作为一个新人出现了一徒二1~11。
 - b 我们若能克服语言所造成的困难，我们在规条上的难处就解决了一大半——六1与注1。
- 肆 我们越在调和的灵里，越在神圣的灵与人灵的调和里，我们就越得释放脱离规条，以产生一个新人——弗二18、22，四23~24，六18：
- 一 十字架废掉了规条，为要让那灵有地位；在那灵里，我们得以进到父面前——二18：
 - 1 我们若有规条，就没有那灵；但我们若有那灵，就没有规条：
 - a 召会生活不是由规条，而是由活的灵组成的。
 - b 召会是那灵的翻版——亚四2~6。
 - c “没有那灵，就没有召会；越有那灵，就越有召会”——林前十二13，弗四4。
 - 2 只要我们不在灵里，凡我们所作的都是规条——参林后三6。

二 “受割礼不受割礼，都无关紧要，要紧的乃是作新造”——加六15：

- 1 唯一紧要的事乃是新人作为新造，这新造是那带着神圣性质之生命的杰作——15节，弗二10。
- 2 作新造就是有基督作到我们的所是里——三16~17。
- 3 当基督借着那灵实化在我们灵里，我们就成为新造，就是新人——加六18，弗四23~24。

伍 主恢复的目标是要产生一个新人——二15，四22~24，西三10~11：

一 在旧人里分裂并分散的，在新人里得着恢复——创十一5~9，徒二5~12，西三10~11：

- 1 在旧人里，人是分裂并分散的；在新人里，人被聚集并被作成一。
- 2 在世界上一个人越与众不同、越个人主义越好；这与神的经纶相违背，神的经纶是要聚集并作成一。
- 3 脱去旧人就是脱去分裂并分散的人；穿上新人就是穿上聚集并是一的新人——弗四22、24。

二 基督应该是我们唯一的源头；我们不该让我们背景、文化或国籍的任何东西成为我们的源头——参西三10~11：

- 1 世人认为文化的差异乃是声望的来源，但是在基督里我们都失去了这个声望；现今我们唯一的声望乃是基督和真正的一。
- 2 我们若愿意放下我们文化的骄傲，主就有可能得着正当的召会生活。

三 主在祂恢复中一直在作，并祂现今正在作的，是产生一个新人，以祂自己为生命和人位，为着神的彰显——弗三17~19，西三4、10~11。

四 这一个新人要引进神的国，并要将君王基督带回这地上——启十一15。

五 现在是神完成祂的定旨，好成全一个新人的时候，这新人要在地上完全出现——弗四11~13、24：

- 1 世界局势被兴起，目标乃是为着一个新人。
- 2 主在今时代所作的每一件事，都是要引进一个新人实际的出现。
- 3 因着科技的进步，在各地、各种环境情形中的圣徒们，现今有可能在实际并实行上成为一个新人。

六 当一个新人得着成全，那就是主回来的时候，并且这个得成全的新人要成为新妇——启十九7。

职事信息摘录：

废掉规条

基督死在十字架上时，不仅对付了罪、旧人、撒但和世界，也对付了规条。在十字架上，基督在祂的肉体里废掉了规条中诫命的律法。所以，基督借着祂在十字架上的死，对付了五类的事：罪、旧人、撒但、世界和规条。今天似乎很少基督徒谈到基督对

付了规条，并且我怀疑曾否有人写书论到这题目。大多数的基督徒以为我们的问题不外乎罪、旧人、撒但和世界。许多人以为只要这四件事受对付就好了。但这并不表示所有的问题都解决了；必须规条也受了对付，我们才没有问题。基督在十字架上必须废掉规条，就是不同的生活或敬拜方式，祂才能在自己里面创造一个新人。

我们已多次听过基督在十字架上完成了救赎，败坏了魔鬼，审判了世界，并钉死了己。但也许你从未听过基督在十字架上的死也是为着创造一个新人。基督要创造一个新人，就必须废掉规条。基督借着在祂的肉体里废掉隔离的规条，并借着将犹太和外邦信徒造成一个新人，而在所有的信徒中间成就了和平。犹太人和外邦人因着隔离的规条，被隔离达到极点。但他们两下在基督里，因着神圣的素质，已被造成一个新的实体，就是一个团体的人，召会。由于没有别的基督徒说到废掉规条和创造新人，我们很有负担讲说这些事。

召会最高的一面

大多数信徒承认召会是“艾克利西亚”（ekklesia），就是蒙神呼召之人的聚集或会集。弟兄会强调召会的这一面，甚至把“艾克利西亚”翻为“会众”（assembly），那是一个准确的翻译。然而这还算不上是对召会基本“小学”程度的认识。对召会较为进步的观念，是看见召会是神的家或家庭。对召会更高的领会，是看见召会是基督的身体。对召会最高的领会，是看见召会乃是一个新人。召会的这四方面，就像教育制度的四个阶段：幼稚园、小学、中学和大学。我们需要从召会是会众的“幼稚园”程度，进到召会是一个新人的“大学”程度。

基督徒在会众、聚集里的关系并不十分相近，在家庭中、在家里则较为相近、亲密。然而，我们不仅是神家里的一分子，也是基督身体上的肢体；在身体里，肢体之间的关系又更为亲近。那些在会众里的人或家庭中的一分子，可能还会彼此分离；但是身体上的肢体不能与身体分离，除非是把肢体切断。身体到哪里，肢体也必须随着，没有选择的余地。然而在一个新人里的交通，甚至比在身体中更为亲密。新人是团体的、宇宙的。信徒虽多，但在宇宙中只有一个新人。所有的信徒都是这团体宇宙新人的组成分子。愿主给我们更多关于这个新人的亮光！我们必须承认，我们对召会的这一面，还没有看见太多的亮光。召会是新人的这一面，是近几年才开启的新发现。关于一个新人，我信主将来还要启示得更多。

家庭比会众更为亲密，身体比家庭更高，而新人比身体还要高。因此，就着新人说，我们是来到召会最高的一面。虽然基督教教师说了许多会众、家庭、身体的事，但是几乎没有人摸到一个新人这件事。这个缺欠，很显然地见于英译新美国标准本在以弗所四章二十二和二十四节的可怜翻译。在这两节中没有用“人”这个字，反而二十二节翻成“放下老旧的己”，二十四节翻成“穿上新的己”。这在翻译上是一个何等大的错误！英译修订标准本也采用“脱去旧性情”和“穿上新性情”，而在翻译上造成很大的错误。这都是因着负责的译者没有正确的观念或知识所造成的。不过，范恩（W. E. Vine）对这件事有些认识。在他的《新约字义解释》里，他说以弗所四章二十四节的新人是召会，因为那就是二章十五节所提的新人。新人既是由两班人——犹太和外邦信徒——创造的，就必定是一个团体的实体。

除非主在地上得着这个新人，否则祂就无法完成祂的定旨。今天基督徒中间的光景离神的目标太远；对身体的谈论虽多，却没有多少人对身体有正确的领会。不仅如此，基督徒甚至很少说到一个新人。召会的这一面需要完全得着恢复，这是何等重要！

神的目的是要得着一个团体的人

我们要看见一个新人，就需要对旧人有正确的认识。保罗在劝勉我们穿上新人之前，告诉我们要脱去旧人（四22）。神创造天地之后，创造了人，但不是个别的人，乃是一个集合体。创世纪一章二十六节说到人，同时用了单数和复数：“神说，我们要按着我们的形像，照着我们的样式造人〔单数〕，使他们〔复数〕管理……。”这启示神的目的总是要得着一个集体的人。神所造的团体人，因着人堕落受了破坏。神现在需要得着一个新人。为要产生这个新人，基督不仅要对付罪、旧人的堕落天性、撒但和世界，而且正如我们所指出的，祂还要废掉规条。最拦阻神得着新人的，乃是规条。基督钉在十字架上时，不仅我们的罪、我们的旧人、撒但和世界都钉在十字架上，一切的规条也都钉在十字架上。规条被钉在十字架上，不是为着赦免、圣别、胜过撒但或分赐生命，乃是完全为着创造一个新人。

我们都熟悉约翰一章一节和三章十六节这样的经节，但对以弗所二章十五节却觉得陌生。这节说，“在祂的肉体里，废掉了那规条中诫命的律法，好把两下在祂自己里面，造成一个新人，成就了和平。”当基督的肉体钉在十字架上时，祂废掉了规条中诫命的律法，好把犹太人和外邦人两下，在祂自己里面造成一个新人。我们若把十五节和十六节同读，就清楚看见，基督借着十字架废掉规条，并借着十字架除灭仇恨，目的不是为着完成救赎或分赐生命，乃是为着将犹太人和外邦人两下，造成一个新人。

基督的死包括了一切受造之物

当基督在肉体里被钉在十字架上时，整个旧造都包括在内，因为一切受造之物都与祂的肉体有关。根据希伯来十章，基督的肉体是由殿里的幔子所预表，其上绣着表征活物的基路伯。因此，当基督钉在十字架上时，整个受造之物也钉了十字架。不仅如此，当殿里的幔子裂开时，其上的基路伯也裂开了。这表征当基督的肉体在十字架上被钉死时，一切受造之物也被钉死了。这是对钉十字架合乎圣经的认识。

倘若你问一个不信的犹太人，谁被钉在十字架上，他会回答说，“拿撒勒人耶稣。”你若以这个问题问一个新得救的人，他也许会说是他的救主耶稣基督死在那里。一个长进的基督徒可能会回答说，是他和他的救主同钉在十字架上。一个更长进的基督徒也许会回答说，救主、他自己和魔鬼都一起钉在十字架上。比这些更有长进的基督徒也许会说，在十字架上，救主、己、魔鬼和世界都被钉了。我们若继续问一个成熟且有亮光的基督徒，他也许会说，救主、己、撒但、世界和一切受造之物都钉死在那里。倘若问我们这个问题，我们的答案就不仅应当包括前述五项，还要包括规条。基督的死了结了一切旧造；宇宙中一切消极的事物都被了结了。

在基督里创造的新

基督在祂的肉体里废掉了规条中诫命的律法，但是祂没有在祂的肉体里创造新人。在祂的肉体里，祂了结了消极的事物，好把犹太人和外邦人两下，在祂自己里面造成一个新人。消极的事物在基督的肉体里被了结，而新人（那当然是积极的）乃是在基督自己里面有了新生的起头。我们必须特别注意以弗所二章十五节里的两句话：“在祂的肉体里”以及“在祂自己里面”。倘若我问你，你今天在哪里；你应该说，“我先前是在基督的肉体里，现今我是在基督自己里面。在祂的肉体里，我在十字架上被了结；但在基督自己里面，我被创造成为一个新人的一部分。”

基督了结消极的事物之后，并没有停在那里。正如我们一再指出的，死是复活的门槛，引我们进入复活。虽然基督在肉体里被钉在十字架上，但是这个死把祂带进复活。在复活里祂不再是在肉体里，反而是奇妙的灵。在祂的肉体里，我们这旧人被了结；而在奇妙的灵里，我们被造成一个新人。我们的旧人和旧性情被钉时，那与我们堕落性情有关的规条也被除灭了。然后在基督的复活和祂奇妙的灵里，我们被造成一个新人。说我们在出生之前就被钉，似乎不合理；但无论如何，在十字架上，在基督的肉体里，我们被了结了，这是一个奇妙的事实。不仅如此，在我们出生前，我们也在奇妙的灵里被造成一个新人。

基督作新人的素质

“在祂自己里面”这句话非常有意义，指明基督不仅是一个新人（召会）的创造者，并且是这一个新人得以创造的范围和凭借。祂更是这新人的元素。我们被了结之后，就在祂里面领受了新的素质。基督自己成为我们的这个新元素。我们的旧人没有一样适合于新人的创造，因为我们从前的素质是有罪的。但是在祂里面有奇妙的素质，一个新人就在其中被创造。

基督将神的性情作到人性里，创造了一个新人，就是召会。这神圣的工作是新的。在旧造里，神并没有将祂的性情作到祂的造物里，甚至也没有作到人里面。然而，在创造一个新人时，神的性情却作到人里面，使神性与人性成为一个实体。

关于新人的创造这个真理的仗

污鬼和邪恶的天使知道一个新人已在神圣的素质里创造成了，这事实使他们害怕。为此，鬼魔的权势尽力不让基督徒看见这一个新人之创造的事实。因此，我们必须打这个真理的仗。我们需要祷告，好得着清明的心思，看见我们不仅在十字架上被了结，也借着这个了结迁到基督里。在基督里，祂用神圣的素质，把我们造成一个新人。

我们是在出生之前就被造成一个新人，并且有一种新的素质作到我们里面；我们这样相信是很重要的。你若信基督死在十字架上除去你的罪，你也必须信，借着祂的死，你已经被放在祂里面，并且在祂里面，用祂神圣的素质，被造成一个新人。你曾否听过基督在钉十字架时，在祂的肉体里了结了你，然后在祂的复活中，把你放在祂自己里面，为要用神圣的素质将你造成一个新人？这个观念超过我们天然的领会。然而，根据神的话，这是一个事实。我们若带着祷告，仔细地读二章十五节，光就要进来。我们要看见，我们和一切受造之物（由幔子上的基路伯所表征），都在基督的肉体

里被钉在十字架上了。死既引我们进入复活，基督就在祂的复活里，把我们摆在祂自己里面，然后用祂神圣的素质，在祂自己里面把我们创造成一个新人。

十五节不是说“好把两下创造成一个新人”。不要忽略“在祂自己里面”这句话。我们若不在祂里面，就不可能被创造成一个新人，因为在我们自己里面，我们没有作新人成分的神圣素质。只有在神圣的素质里，并凭着神圣的素质，我们才得以被创造成一个新人。唯有在基督里，才可能有这素质。事实上，基督自己就是这个素质，这个元素。因此，基督是在祂自己里面，把两下创造成一个新人。我们对这事实必须有极深刻的印象，就是我们这些信徒已在基督里被创造成一个新人（以弗所书生命读经，二四九至二五七页）。